开发区部署美丽乡村创建和国家卫生城市复审工作 镇会村开 助创美丽园区升级版

3月23日上午,结合新时代美丽乡村创建暨国家卫生城市复审的工作要求,经济开发 区党工委、管委会别出心裁 立足贯彻落实 镇会村开 制度 推动开发区干部力量下沉 将工 作推进会开进了美丽乡村精品村 兰街村。

与以往不同,这次推进会开得更接地气。开发区党工委、管委会班子成员当起了 导 游、带领着综合行政执法、市场监管、公安、市政园林,开发区创建办、规划办等相关部门单 位负责人 ,21 个行政村的驻村包村第一书记及村主职干部组成的观摩团走村入户 ,实地观 摩学习兰街村的美丽建设经验 并在现场部署新时代美丽乡村创建和国家卫生城市复审的 相关工作。







实地观摩交流学习 网格党建成就 和谐兰街 精品村

沐浴在春日的阳光下,干 净整洁的兰街村在大红灯笼的 点缀下更加明艳动人。漫步在 酥溪畔的游步道,原始的自然 景观与村里的街角小品融为一 体 ,多了几分 小桥流水人家 的独特韵味,令人心旷神怡。

这条游步道已成为附近村民 的 天然氧吧 ,每天早晚都会 有不少人散步。到了周末及节 假日,这里还成了很多人亲子 活动、聚会郊游的首选地。兰 街村党支部书记、村委会主任 李岩敏说。

2017年以来,在党建引领 下,兰街村红色网格铁军成了 赋能村庄美丽发展的中坚力 量。依托网格党建的管理模 式,该村不断升级完善的 一联 四定 垃圾分类模式不仅起到 了常态化治标治本的良好效 果,也让垃圾分类更加精细化, 成了撬动精品村庄建设的最强 支点。

值得一提的是 ,兰街村通过 落实网格党建,也推进了村级治 理精细化 ,呈现出了 需求发现 在网格、资源整合在网格、问题 解决在网格、群众满意在网格 的格局,起到激活自治、彰显法 治、浸润德治的作用 ,夯实了 和 谐兰街 内外兼修的基础。

观摩团一路走一路看一路 听,在交流经验、互相取经中掀 起了头脑风暴 ,碰撞出了精彩的 火花 纷纷表示受益匪浅。以网 格党建为抓手,落实好长效机 制,深入推进美丽乡村建设,兰 街村为我们 兄弟姐妹 提供了 最实用的经验样本,值得我们学 习和借鉴。邵宅村党支部书记、 村委会主任邵继仁说。

层层部署创美工作 从 一点美 向 全区美 推进

实地观摩结束后 ,兰街村和 炉头村、九龙村、杜山头村的主职 干部分别结合各村实际作了经验 介绍和表态发言 ,用朴朴实实的 言语道出了努力创建新时代美丽 乡村的大情怀和决心。

开发区党工委委员颜广法 部署了新时代美丽乡村的创建 工作 ,要求各相关村抓落实 ,明 确责任、挂图对标,保质保量按 时完成建设任务;抓核心,突出 三支队伍 ,抓实网格管理制

度,营造创建氛围;抓效果,梯 次培育 十无 达标村、十有 示范村,攻克重点难点,形成创

开发区党工委副书记李维 彪结合国家卫生城市复审工作, 要求与会人员从党建引领、提升 基层党组织凝聚力和战斗力的 角度出发,提高思想认识,营造 宣传氛围,打好全民参与宣传 战 强化责任担当 狠抓 四大整 治 ,打好专项整治攻坚战;注重 部门联动,形成创建合力,打好 多方联合大会战。

美丽乡村建设是推动开发 区打造高质量发展高地的重要 途径 ,更是老百姓深切期盼的民 生工程。开发区党工委书记、管

得成绩的同时还需有清醒的认 识 ,认清现阶段发展存在的问题 和不足,以及美丽乡村创建中需 提升的空间。胡文建提出 要提 高党性修养,加强作风建设;创 建美丽乡村,贯彻长效机制;落 实信访维稳,夯实平安建设;依 托 一村一月大整治 一月一村 大会战 和1日、15日 双接访 等机制 在美丽乡村建设上增颜 值提气质 从 一点美 向 全区 美 推进 形成 百花齐放 的良 好氛围,着力打造美丽园区的升 级版。

委会主任胡文建提出,各村在取

休闲场所形成完整健身圈 乡愁基地传承文脉记忆

夏溪村高品质 打造和美乡村

全力起好步 争创开门红

融媒记者 徐敏

本报讯 以前这里经常出现乱堆乱 放,还有人直接圈地种菜,环境比较杂 乱。改造后 这里就变成了一条游步道, 到时候我们又将多一个休闲散步的好去 处。3月24日上午 在经济开发区夏溪 村老村区块的酥溪边,一台大型挖机正 在平整土地(见下图)。家住附近的胡大 爷高兴极了 因为在不久的将来 随着沿 溪近1公里游步道的建成,他家周边的 居住环境会有很大的提升。

在建党100周年之际,夏溪村村两 委聚焦巩固提升 创文 成果 根治 反 弹 问题 从老村区块酥溪岸边的环境整 治堵点和难点破题 对症下药 结合村庄 的发展需求 进行科学合理的规划 建设 包括绿化在内的3米宽游步道。村里的 游步道建好后 ,开发区从花园大道到九 鼎路的酥溪两岸景观就已基本实现全线 贯通,形成完整的休闲健身圈。夏溪村 党支部书记、村委会主任胡小玲说。

修建游步道是夏溪村深入推进村 庄环境治理 高品质打造和美乡村的一 个缩影。在胡小玲看来 和美乡村与美 丽乡村虽然只有一字之差,但内涵不 一、要求更高。美丽乡村强调的是 美 ,而夏溪村不仅抓 外在美 ,还要 在 美 的基础上强调 和 ,从文化引 领、乡风文明培育、基层治理等角度丰 富 和美乡村 内涵。

自2007年以来,夏溪村不仅多次 进行村庄环境改造 ,建成溪湖公园、长 廊公园等休闲活动场所 ;建设村文化礼 堂、文化广场、文化长廊和体育广场,让 村民闲暇时有了更多的去处 潔力修缮 季禄公祠、胡氏宗祠 精细打造成民有 所乐的乡村 会客厅、传承文脉记忆的 乡愁基地 。

当日,恰逢胡氏宗亲祭祖归来,各支 系族人集体参观了夏溪村的季禄公祠和 胡氏宗祠。当了解到该村成功创建 中 国楹联文化村、省AA级景区村庄、省 五星级文化礼堂时,大家纷纷点赞,称 该村两委兴文化、淳乡风上所做的 铸 魂 文章 让村民的幸福指数不断攀升。

